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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΑΜΕΣΗ ΚΑΛΥΨΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΕΝΩΝ ΣΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΚΑΙ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

 

Η Ένωση Γονέων Παιανίας-Γλυκών Νερών πραγματοποίησε παράσταση 
διαμαρτυρίας στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής 
Αττικής, χθες Τετάρτη, 04/10/2023 μαζί με Συλλόγους Γονέων, Ενώσεις 
Γονέων Ανατολικής Αττικής και Σωματεία εκπαιδευτικών.  

Οι παρευρισκόμενοι συναντήθηκαν με τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης 
και Υπεύθυνο Εκπαιδευτικών Θεμάτων. Από την πλευρά των γονέων έγινε 
σαφές ότι η ύπαρξη κενών σε εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό δεν 
μπορεί να θεωρηθεί φυσιολογική κατάσταση και να αποτελεί τη νέα 
κανονικότητα της σχολικής πραγματικότητας. Τα κενά σε δασκάλους και σε 
εκπαιδευτικούς παράλληλης στήριξης είναι τεράστια παρά το γεγονός πως η 
κυβέρνηση διατεινόταν σε κάθε  ευκαιρία πως τα σχολεία θα άνοιγαν από 
την πρώτη κιόλας μέρα λειτουργίας τους με πλήρη κάλυψη των κενών. 

Ωστόσο, στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε ενημερωθήκαμε ότι και η 
δεύτερη φάση των προσλήψεων ήρθε να επιβεβαιώσει τις ανησυχίες μας. 
Στην Ανατολική Αττική από τα 746 κενά σε παράλληλη στήριξη και τμήματα 
ένταξης καλύφθηκαν τα 251, δηλαδή αυτή τη στιγμή υπάρχουν 495 κενά σε 
εκπαιδευτικούς για παιδιά που χρήζουν παράλληλης στήριξης και τμήματος 
ένταξης. Σε εκπαιδευτικούς, από τους 279 που χρειάζονταν τα σχολεία για 
την πλήρη λειτουργία τους, έχουν προσληφθεί 176, δηλαδή 103 κενά. Έτσι, 
για μια ακόμη φορά ο εκπαιδευτικός λογίζεται ως κόστος και οι ανάγκες των 
παιδιών μας με ευθύνη της κυρίαρχης κρατικής πολιτικής μπαίνουν στο ζύγι 
κόστος-όφελος. 

Η γνώμη που εκφράστηκε ότι έτσι ήταν ανέκαθεν τα πράγματα, έτσι θα 
είναι η σχολική ζωή, ότι είμαστε σε καλύτερη θέση σε σχέση με άλλες 
περιοχές ή ότι πρέπει να είμαστε ευχαριστημένοι με αυτή την εξέλιξη, δεν 
μας ικανοποιεί και δεν πρόκειται να συμβιβαστούμε. Απαιτούμε η παιδεία να 
είναι Δημόσια και Δωρεάν για όλους. Δεν μπορούμε να φανταστούμε γονείς 
που αναγκάζονται να πληρώνουν από το πενιχρό εισόδημά τους ιδιωτική 
παράλληλη στήριξη μέσα στο Δημόσιο σχολείο. Δεν δεχόμαστε ο 
εκπαιδευτικός της παράλληλης στήριξης να μοιράζεται σε διαφορετικά 
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σχολεία και σε διαφορετικά παιδιά. Είναι αδιανόητο σ’ ένα δημόσιο σχολείο 
οι γονείς να πληρώνουν για δημιουργική απασχόληση των παιδιών τους μετά 
τις 13:15 και μέχρι να γυρίσουν από την δουλειά τους ή να παίρνουν άδειες 
για να ανταποκριθούν γιατί δεν λειτουργεί το ολοήμερο. 

Η κατάσταση κάτω από το βάρος και της καθημερινότητας γίνεται 
δυσβάσταχτη για τις λαϊκές οικογένειες. Η ποιότητα της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας δυσχεραίνεται ενώ η δημόσια και δωρεάν παιδεία δέχεται 
ακόμα ένα χτύπημα. Κανένας γονιός δεν οφείλει να πληρώνει για τη 
μόρφωση του παιδιού του ή να καρδιοχτυπά για τους όρους με τους οποίους 
πραγματοποιείται η εκπαιδευτική διαδικασία.  

Η Πρωτοβάθμια Διεύθυνση Ανατολικής Αττικής θεώρησε ότι έχει κάνει το 
καθήκον της και ότι η θέση της δεν της επιτρέπει τίποτα παραπάνω. Εμείς 
όμως, ως γονείς που καθημερινά αγωνιούμε για το πως θα τα βγάλουμε 
πέρα όταν βαλλόμαστε από παντού, θέλουμε να ενημερώσουμε τους πάντες 
ότι οι αγώνες μας θα κλιμακωθούν συσπειρώνοντας ακόμα περισσότερους 
γονείς. Η αγανάκτησή μας θα γίνει πάλη, πάλη για τα αυτονόητα δικαιώματα 
των παιδιών μας. Οι ανάγκες των παιδιών μας δεν μπορούν να 
κοστολογούνται ούτε να «προτεραιοποιούνται» όπως ειπώθηκε. Όλα τα 
παιδιά ανεξαιρέτως, χωρίς καμιά κατηγοριοποίηση και διαχωρισμό πρέπει να 
έχουν το δάσκαλό τους και τη μόρφωση που οφείλει να ανταποκρίνεται στις 
σύγχρονες ανάγκες. 

 
ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 

• Άμεση κάλυψη όλων των κενών σε δασκάλους και σε ειδικότητες 

• Άμεση κάλυψη όλων των κενών σε βοηθητικό προσωπικό 

• Να λυθούν ζητήματα χρονοβόρων διαδικασιών του ΚΕΔΑΣΥ 

• Κάθε μαθητής που χρίζει παράλληλης στήριξης να την έχει με 
βάση τις γνωματεύσεις 

• Στελέχωση όλων των τμημάτων ένταξης 

• Κάλυψη με σχολικούς νοσηλευτές όλων των σχετικών αιτήσεων     
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